

佛光榮根譚



用人時要懂得人的長處，教人時要知道人的缺點。

星雲大師 / Venerable Master Hsing Yun

人間福報

The Merit Times St. Louis

聖路易佛光山
Fo Gung Shan St. Louis Buddhist Center
3109 Smiley Road, Bridgeton, MO 63044, USA
Tel : 314 2098882
E-mail : fgsstl@gmail.com www.fgsstlbc.org

永恆的星音樂會 為緬泰大地震傷亡民衆祝禱

【記者曹麗蕙台北報導】《人間福報》迎來創刊25周年，4月1日於台北市中山堂舉辦「永恆的星」文化音樂會，為緬泰大地震中受災的人民祈福，佛光山並發布開山祖師星雲大師為地震災民撰寫的祈願文，祈求佛陀保佑，願災情不再擴大，傷亡民衆早日轉危為安，世界平安吉祥。



▲心保和尚也慈悲開示，祈願透過這場音樂會緬懷並撫慰受災民衆，願傷亡降至最低，救災工作順利圓滿。

「永恆的星—佛光山59周年暨人間福報25周年文化音樂會」以星雲大師開山歷程為主軸，由京劇藝術家王海波主持，法師們悠揚誦唱大師作品，兩大實力派歌后齊豫、趙詠華更首度攜手獻唱佛曲，深深觸動現場觀眾。

大師創報25周年 心保和尚感謝眾緣護持

佛光山住持心保和尚致詞時表示，星雲大師於2000年4月1日創辦《人間福報》，至今已屆滿25年。能夠日日出版殊為不易，而讀者能夠每日閱讀，更展現非凡恆心。「這場音樂會意義深遠，要感謝大家如同大師所說——不忘初心，隨時隨地支持我們，給我們打氣。」他並勉勵眾人：「人人讀福報，家家有福報，大家讀福報，福報滿人間。」

此外，針對3月28日緬甸強震造成的嚴重災情，心保和尚也慈悲開示，祈願透過這場音樂會緬懷並撫慰受災民衆，願傷亡降至最低，救災工作順利圓滿。

台北金佛合唱團 梵音給人希望

在佛光山「開山奠基」時期，星雲大師深知僧伽培育的重要性。音樂會開場由佛光山法師們組成的「台北金佛合唱團」，以莊嚴歌聲演唱大師作品《偉大的佛陀》與《希望之光》，盼透過充滿慈悲力量的歌詞：「讓我們在迷霧中看見希望，讓我們成為那一道希望之



▲《人間福報》迎來創刊25周年，4月1日於台北市中山堂舉辦「永恆的星」文化音樂會，為緬泰大地震中受災的人民祈福，現場觀眾加上直播，線上線下吸引逾2萬人次欣賞。

光」為緬泰人民祈福。「我應該可以說是佛光山「弘法五洲」時期的見證者」王海波表示，1992年「國際佛光會」世界總會成立大會於洛杉磯舉辦時，她曾應邀前往表演。這次音樂會，她不僅擔任主持人，更以京劇唱腔演繹法語、《人間好時節》，還妙改《水調歌頭》歌詞，帶領全場齊聲高唱「人間有福報、福報滿人間」，贏得滿堂喝采。在「傳燈萬方」時期，趙詠華以溫暖嗓音演唱《最浪漫的

事》與《暖流》，她笑稱自己因親睹星雲大師的言行風範，獲得生命啟發，如同「被點了光明燈」。她更特別邀請偶像齊豫同台，攜手獻唱《浮雲遊子》、《秋蟬》、《恰似你的溫柔》等經典校園民歌。更首度合唱佛曲《大吉祥天咒》，以輕快空靈的梵音，帶來滿滿祝福。齊豫接續獻唱《蓮花處處開》、《菩提樹》等佛曲，盼療癒歌聲化為一道道暖流，撫慰緬泰受難民衆，她誠摯祝禱：



▲音樂會開場由佛光山法師們組成的「台北金佛合唱團」，以莊嚴歌聲演唱大師作品《偉大的佛陀》與《希望之光》。

「願逝者安息，生者節哀，傷者能平安早日康復。」來到「人間佛教」時期，節目進入尾聲，王海波驚喜加碼，邀請趙詠華與齊豫合唱《夢田》，兩大歌后壓軸獻聲，為音樂會畫下圓滿句點。三人更與觀眾依依不捨相約：「明年佛光山60周年再相見。」音樂會現場觀眾加上直播，線上線下吸引逾2萬人次欣賞。

不僅搭配音樂會祝禱，當緬甸強震災情一傳出，馬來西亞佛光山立即攜手亞洲救災聯盟（ACRA）等團體，馳援送暖災區。佛光山、佛光會與星洲日報基金會聯手撥款馬幣14萬元，採購所需物資，向曼德勒（瓦城）附近千戶災民發放；國際佛光會世界總會特別撥出美金3萬元作為緬甸救災經費；國際佛光會及馬來西亞佛光民防救護隊也深入災區協助救援行動。

印象旅人

鹿港老街

文與圖 / 陳卓威

台灣的老街不勝枚舉，建築風格、文化背景、傳承的美食……因地而異，各有特色。如果要我選出心目中的第一名，那就非鹿港老街莫屬。

初次拜訪鹿港老街，是在大學一年級，那時候沒有智慧型手機，旅遊資訊必須前一天在配有網路線的電腦上查詢，寫在筆記本上，並將推薦的景點截圖列印。

旅遊當天，我帶著厚厚一疊文件，搭上前往鹿港的客運車。暖呼呼的麵茶是我第一個品嘗的在地傳統甜食，緊接著麵線糊、糖葫蘆、龍鬚糖……毫無間斷的從街頭吃到巷尾。

童年時期要等到廟會才有的傳統甜食與童玩攤販，在鹿港



▲建於清朝，有230餘年歷史的鹿港龍山寺。

老街全年開張。圓形糕、牛舌餅、包子，試吃一口後，立馬加購成爲帶給親朋好友的伴手禮，簡單的食物，在鹿港都被研發成獨樹一格的風味。

幾年後，結交到住在彰化的朋友，寒暑假會相約到鹿港老街走走。退伍後，有了智慧型手機，我跟一同打拚的朋友，用手機導航開車到鹿港找尋高評分美食。從學生時期到出社會，到好友結婚生子一起遛小孩，人生的各個階段，都在鹿港老街留下足跡。

這些年，鹿港扮演著「時光保存庫」的角色。初次到訪時



▲古色古香的鹿港老街。

逛的店家，至今仍開著。鹿港天后宮前的廣場，還留有過去與朋友合照的身影……

這些身影一路走進老街，轉個彎來到瑤林街廣場，再到九曲巷，最終在鹿港桂花巷來個大合照。人生不斷在變化，曾經的記憶依舊停留，還看到過去在攤販前留下的我們的的笑臉，回看多年友誼仍舊持續，這是鹿港老街深得我心的主要原因，因爲這些年它的變化不大，才能保存每次造訪的身影。

推薦讀者可以趁著休假日到彰化鹿港走走，或許也能找到專屬於個人的記憶保存庫。

生命書寫

縮小自己

文 / 寧靜海

何時開始喜歡上天文，已經不復記憶，只記得小時候居住的地方，沒什麼光害，到了晚上，除了可享受靜謐的夜晚，最令我喜愛的，更是那抬頭便可見的星空。當時，沒有人有興趣和我共享夜空的美，經常是我獨享那一整片天。

這片星空，對天文學家來說是學術的殿堂，有探索不盡的祕密；於我而言，除了有未知的奧秘，更有著奇妙的力量——可以讓人縮小自己。

有事糾結於心時，我常會在夜晚仰望星空，相較於浩瀚無垠的星空，自己渺小得如滄海之一粟。這種渺小，讓我認知到自己的局限和脆弱後進而反思：如果把時間軸拉長來看，很多事情會在時間長河中慢慢被稀釋掉，當下過不去的坎，在以後的某個時間點回首時，可能只是一個淡淡的記憶。當我這樣想來，心會變得開闊，視野變得寬廣，放下我執後，身心則得自在。

如果有糾結於心的事時，不妨抬頭仰望星空，縮小自己，來找到內心的平靜與和諧。

貧僧有話要說 / 三十五說

我對問題的回答

文 / 星雲大師

人間佛教對於夫妻之間的和諧、尊重、相處，一定要有共同的信念、共同的語言、共同的生活，這對家庭就多了一層保障。

在我的信徒中，青少年不少，老年人也很多，但中年的夫妻爲數更多。說到夫妻，過去的夫妻大多厮守一生，現在的夫妻則離婚率不斷增加。記得有一首歌，描寫夫妻彼此的關係，先說妻子唱：自從嫁了你呀！

幸福都送完。
沒有好的穿呀，好的吃。
沒有股票呀，
沒有田地房產；
沒有金條，
也沒有金剛鑽。
住的也不寬，
用的也不全，
哪一件教我過得慣？
這樣的家庭，
簡直是殯儀館；
這樣的家庭，
簡直是殯儀館。
丈夫也跟他唱：
自從娶了你呀！

每天聽你煩。
你說投機商呀，我不幹。
你說囤積戶呀，
我是更不願；
不做貪官，
哪裡來金剛鑽。
良心你不管，
名譽你不關，
難道你要我做盜犯？
這樣的女人，
簡直是原子彈；
這樣的女人，
簡直是原子彈。
對於夫妻之間的問題，在信徒中，找我協助處理的，也爲數不少。例如：丈夫跑來跟我說，太太嘮叨，廢話很多，嫉妒心太重，懷疑心太強烈，對家族都不友善，實在難以再忍受……太太也來跟我講，嫁給這個丈夫，他不勝懊悔，不負責任，吃喝玩樂，搞婚外情，甚至家庭暴力，最好能離婚……可以說，家家有本難念的經。對於家庭裡的這許多事情，實在講，我們一個出家人，也沒有經歷過這許多事，很難幫他們調解。
(待續)

提昇人的品質 建設人間淨土

「人生」要在平淡中求進步
又在艱苦中見其光輝！

「人生」要在沉默中求智慧
又在活躍中見其悲願！

~聖嚴法師~

法鼓八式動禪心法
身在哪裡、心在哪裡、清楚放鬆、全身放鬆

~歡迎您加入我們的活動。~
詳細課程、報名請至我們的網頁查詢。

實體共修地點：淨心書坊
• 周日英文禪坐讀書會
每周日 9:30am - 11:30am

網路會議共修地點：您的所在處
• 周六中文讀書會
每月第二、四周星期六 8pm - 9:30pm

• 周六中文禪坐共修
每月第二、四周星期六 7pm - 7:50pm

• 週五英文禪坐&讀書會
每月第一、三周星期五 7:00pm-8:30pm

佛教慈濟基金會 美國中西區 聖路易聯絡處
Buddhist Tzu Chi Foundation, U.S.A.
Midwest Region, St. Louis Service Center
電話：314-994-1999
8515 Olive Blvd., St. Louis, MO 63132

聯絡處活動：
共修、讀書會、手語、志工訪視、志工培訓、兒童精進班、兒童夏令營等

靜思文化流通處：
圖書、書籍、影音(CD, DVD)、環保用品、禮品、食品等

人間菩薩大招生

您是否願意將您的愛心化爲行動，和慈濟人一齊來推動人間善美？
長情大愛中有您，這個世界將更加美好！
人間黑暗角落有著無數苦難與不幸的人，他需要我們付出大愛與關懷。
慈濟四大志業、八大腳印，推動著淨化人心、祥和社會的巨輪，
他需要您我護持和參與。
歡迎您加入慈濟大愛的行列成爲會員或志工

Website: www.tzuchi.org